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Po  suverénní jízdě divizí, kde naše fot-
balistky obsadily první místo bez ztráty 
jediného bodu, následoval logicky posun 
do  vyšší soutěže. Podmínky pro účast 
v Moravskoslezské lize žen (třetí nejvyšší 
soutěž v  ČR) jsou takřka totožné s  pod-
mínkami divize, problémem je pouze 
dojezdová vzdálenost. Například cesta 
do  Jihlavy a  zpět zabere prakticky celý 
den a sedět čtyři hodiny v autě a pak podat 
vynikající výkon, není nic jednoduchého. 
Smůla, že první polovina soutěže pro nás 
byla dojezdově ta horší, neboť nám los 
přisoudil výjezdy do  těch nejvzdáleněj-
ších destinací a smůla, že druhá polovina, 
pro nás jistě příjemnější, se už neodehraje. 
Naše ženy se setkaly se soupeřkami, kte-
ré byly rozhodně na  úrovni. A  než jsme 
si zvykli na zápasové tempo soutěže, bylo 
půl podzimu za námi. 
První utkání v  Hodoníně naše ženy těs-
ně prohrály 3:2, jelo se dlouho, hrálo se 
za silného deště a místní fanoušci nebyli 
zrovna milí. První domácí utkání proti 
Brušperku naše ženy zvládly, i  díky brz-
kému vyloučení na straně soupeře, a naše 
Jana Hájková vstřelila historicky první 
vítězný gól klubu ve třetí lize; konec utká-
ní 1:0 pro naše děvčata. Opačný případ 
hned týden nato s Havířovem, kdy i kvůli 
našemu vyloučení nás havířovská děvča-
ta rozstřílela 7:2. Následoval opět zápas 
s  Brušperkem, tentokrát v  rámci poháru 
FAČR, a  naše děvčata nad tímto oblíbe-
ným soupeřem dokázala zvítězit na jejich 
horké půdě v  poměru 1:3! Následovalo 
utkání v Nových Sadech u Olomouce, kde 
nás o  tři body připravila ztráta koncent-
race a během dvou minut jsme ztratili na-
dějný náskok dvou gólů; konečný stav 2:2. 
Domácí utkání se Vsetínem se nám hru-
bě nepovedlo a do 22. minuty padlo šest 
branek, bohužel jen dvě v  náš prospěch. 

Vsetínská děvčata byla o třídu lepší a ne-
zbývalo, než pogratulovat k vítězství 2:6. 
V Jihlavě jsem měl největší obavy z toho, 
že některá děvčata po předešlé noční pár-

ty neprojdou antidopingovou kontrolou - 
nestalo se. Ani strhující výkon některých 
našich neodvrátil porážku, sudí domácím 
trochu připískával. U  nás už by plaval 
směr Držkovice. Pro domácí 3:1. Další do-
mácí utkání se Zlínem se nám prostě ne-
povedlo, soupeři tam spadlo vše, do čeho 
kopl. O tomto utkání je zakázáno mluvit, 
prohra 0:4. Další domácí utkání s Vítkovi-
cemi se ale podařilo a naše ženy soupeřky 
totálně deklasovaly; výborný kompaktní 
výkon, štěstí při zakončení a v 90. minutě 
by na světelné tabuli svítilo 8:1 pro domá-
cí, kdybychom nějakou tabuli měli! Tímto 

zápasem se naše ženy zatím rozloučily 
s MSLŽ, a to tedy parádně!
Naše „úžasbaby“ tedy skončily na sedmém 
místě se sedmi body. Pevně věřím tomu, 

že na jaře bychom zabojovali o lepší umís-
tění. Kvůli viru ale naše práce nekončí 
a ženy se poctivě připravují. První a dru-
hý víkend v  červnu sehrajeme přípravné 
utkání u nás s Havířovem a Českým Těší-
nem, 20. 6. jsme pozváni do Štěpánkovic, 
kde sehrajeme utkání s Baníkem Ostrava. 
Pravidla sice jsou taková, že utkání ne-
může sledovat více než 300 lidí ale když 
řeknete, že jste šli náhodou okolo, strašá-
ci v uniformě nebudou prudit. Těšíme se 
na vaši podporu.

za SK Loděnice Ondřej Černý

Ke zmrzlým mužům náleží ještě Norbert

První rok SK Loděnice v Moravskoslezské lize žen
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12. zasedání zastupitelstva obce 20. 4. 2020  
Zastupitelstvo obce bylo na svém zasedání seznámeno s plně-
ním příjmů a čerpáním výdajů obce k 3. měsíci 2020 a pro-
jednalo a  schválilo rozpočet obce Holasovice za  rok 2020.  
Zastupitelstvo dále schválilo záměr prodeje pozemků v  Ho-
lasovicích a  schválilo darovací smlouvy mezi obcí a  Morav-
skoslezským krajem pro majetkoprávní vypořádání pozemků 
v Loděnici a ve Štemplovci pod silnicí III. třídy a pod chod-
níky. Zastupitelstvo bylo seznámeno s dokončenými, rozpra-
covanými a připravovanými akcemi a stavbami v roce 2020. 
Schválilo realizaci stavby Lávky přes řeku Opavu v  Holaso-
vicích a  zahájení výběrového řízení na  tuto stavbu, která se 
začne stavět současně se stavbou ochranné hráze kolem řeky 

po jejím pravém břehu.  Zastupitelstvo projednalo a schválilo 
obecně závaznou vyhlášku obce o  stanovení systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňová-
ní komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem 
na území naší obce. Zastupitelstvo bylo informováno o konání 
úvodního jednání jednoduchých pozemkových úprav v kata-
strálním území Holasovice „Polská půda“ a o dalším postupu 
v této záležitosti. V souvislosti s vyhlášením nouzového stavu 
a  nařízením mimořádných opatření Ministerstvem zdravot-
nictví bylo zrušeno konání plánovaných obecních akcí, jako je 
Pouť na Hůrku, Pivní slavnosti, Křest knihy, Koncert Pěvecké-
ho sboru Křížkovský Opava apod.

Od 4. května je knihovna ve všech místních částech otevřena v plném rozsahu. Při návštěvě knihovny prosím dodržujte přede-
psaná hygienická nařízení.

20. schůze rady obce 18. 5. 2020 
Rada na své schůzi schválila Rozhodnutí Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR o poskytnutí dotace (změnu) na akci Komu-
nitní dům seniorů Holasovice z důvodu žádosti obce o pře-
vod části nevyčerpané dotace do roku 2020. Rada projednala 
a schválila Dodatek č. 4 ke smlouvě o pachtu a provozování 
Skupinového vodovodu Holasovice se společností SmVaK Os-
trava a.s. z důvodu rozšíření předmětu smlouvy o vodní dílo 
– vodovod pro rodinné domy v lokalitě u hřiště v Holasovi-
cích. Rada dále schválila Účetní závěrku za rok 2019 Mateřské 
školy Holasovice, příspěvkové organizace, a byla seznámena 

se závěrem kontroly obce nahrazující interní audit provedený 
společností ON-OK Libina s.r.o. se závěrem „bez zjištěných 
chyb a nedostatků“. Rada byla seznámena s doporučením Mo-
ravskoslezského kraje k otevření mateřských škol a s materi-
álem Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR k pro-
vozu mateřských škol do konce školního roku. Rada rovněž 
schválila ukončení nájemní smlouvy s nájemníkem v obecním 
bytě v Kamenci ke dni 31. 5. 2020 a schválila záměr pronájmu 
obecního pozemku v Holasovicích u ČOV. 

13. zasedání zastupitelstva obce 25. 5. 2020 
Prosíme všechny vlastníky rodinných domků v  Holasovi-
cích Zastupitelstvo obce bylo na  svém zasedání seznámeno 
s  plněním příjmů a  čerpáním výdajů obce k  4. měsíci 2020, 
projednalo a schválilo Účetní závěrku obce Holasovice ke dni 
31. 12. 2019. Zastupitelstvo dále projednalo a schválilo Závě-
rečný účet obce za rok 2019 a vyjádřilo souhlas s celoročním 
hospodařením obce Holasovice za  rok 2019. Zastupitelstvo 
schválilo prodej pozemku v Holasovicích a darování pozemku 
ve  Štemplovci Moravskoslezskému kraji. Zastupitelstvo bylo 
dále seznámeno s dokončenými, rozpracovanými a připravo-

vanými akcemi a stavbami v letošním roce; bylo informováno 
o novém termínu sběru nebezpečného odpadu. Zastupitelstvo 
schválilo pracovní skupinu ve věci projektové přípravy na akci 
„zázemí hřiště v Loděnici“ a projednalo téma na stolní obecní 
kalendář na rok 2021. Zastupitelstvo pověřilo komisi dopra-
vy projednat úpravu křižovatky u  podchodu v  Holasovicích 
a možnost napojení nové cyklostezky z Holasovic do Loděnice 
na chovatelský areál.

Václav Volný, starosta obce

Pivní slavnosti 
Vážení občané, momentální situace nám bohužel nedovoluje 
uspořádat tradiční Pivní slavnosti. Pokud to bude možné, na-
jdeme nový termín a včas vás budeme informovat. Děkujeme 
za pochopení.

kulturní komise obce Holasovice

Poplatek ze psů 
Upozorňujeme občany, kteří ještě neuhradili poplatek ze psů 
na rok 2020, ať tak učiní co nejdříve na obecním úřadě. Popla-
tek ze psů na rok 2020 zůstává nezměněn, tj. 60 Kč; u důchod-
ců (osoba starší 65 let) je snížená sazba, tedy 30 Kč za jednoho 
psa.

obec Holasovice
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Změna provozní doby v Místní knihovně Kamenec
75. výročí osvobození ve světle kronikářských zápisů   
V roce 1944 létaly nad naší obcí často svazy bombardovacích 
letadel západních spojenců ve směru na Ratiboř-Heydebreck 
(Heydebreck, dnes Kędzierzyn, část města Kędzierzyn-Koźle 
v  Polsku). Letadla přestala létat koncem prosince 1944, ale 
s příchodem nového roku 1945 se už nad Opavou a okolím ob-
jevila první letadla sovětská. A pak se zanedlouho začal ve vel-
ké dálce ozývat slabý hukot a hřmění děl, které pomalu sílilo 
a s ním i naděje na brzký příchod Rudé armády.
Po silnic často táhly vojenské jednotky ustupující před Rudou 
armádou. Občané Holasovic museli prohazovat sněhem zasy-
panou silnici. Byli rovněž povinni kopat zákopy a budovat zá-
tarasy na  místech české obran-
né linie z  roku 1938. Nejčastěji 
pracovali za Jamnicí. Mnozí byli 
mobilizování na  opevňova-
cí práce Opavy a  byli umístěni 
v  různých lágrech. Brzy se však 
všichni rozutekli domů.
Vesnicí táhli Francouzi, Holan-
ďané a jiní, kteří byli nuceni pra-
covat ve  východním Německu 
a Polsku. Celý svůj majetek nesli 
na  zádech nebo táhli na  pri-
mitivních sáňkách, nejčastěji 
na  kousku prkna. V  Holasovi-
cích přespali a  pak pokračovali 
dále. Na  jaře 1945 byly Holaso-
vice několikrát bombardovány. 
Utrpěly tím částečně domky 
v první ulici od Opavy (Kozí uli-
ce), dále pak domek občana Kir-
schnera, kde zahynulo 26. dub-
na 1945 osm lidí. Bomba spadla 
blízko obytného domu a  tlako-
vá vlna povalila přední stěnu 
do  sklepa. Z  lidí, kteří se ukrý-
vali ve sklepě, zůstalo naživu jen 
dítě v kočárku, Jana Kirschnero-
vá, kterou pak vychovávali rodi-
če Jana Kirschera. Starým Kir-
schnerovým, kteří spali v  bytě, 
se nestalo nic. 
První pokus Rudé armády o prů-
lom byl veden ze severovýchodu od obcí Vysoká, Jakubovice 
a Turkov. Průlom se však nepodařil. Německé velení nasadilo 
do boje svou elitní divizi „Gross-Deutschland“, která zadržela 
první nápor. Na obzoru pak bylo vidět několik zneškodněných 
tanků, patrně sovětských. Mohutný nápor sovětských vojsk 
však nebylo možné zadržet. Rudá armáda pronikala od Opa-
vy. Při prvním světském pokusu o průlom byl vyhozen do po-
větří železniční most a betonový silniční most přes Herličku, 
takže je pak německá vojka už nemohla používat. To byl také 
hlavní důvod, proč vítězná Rudá armáda nepronásledovala 
fašisty přes Holasovice, ale šla obloukem přes Neplachovice 
a  Loděnici. Německé obyvatelstvo se evakuovalo, Češi však 
zůstali a  netrpělivě očekávali sovětská vojska. Celou frontu 
před Holasovicemi držela jen hrstka německých vojáků, kte-
ří po  několika ranách měnili své stanoviště. Po  několik dní 

bylo na okraji vesnice směrem k Opavě umístěno lehké pro-
tiletadlové dělo, které však pro nedostatek munice střílelo jen 
na přímo postupující sovětské jednotky.
Počátkem května bylo zřejmé, že německá vojska v nejbližší 
době ustoupí. Pátého května, v  den, kdy Praha volala o  po-
moc, se začaly německé rezervy ze vzdálenějších obcí staho-
vat k Lichnovu a Benešovu. Fašisté začali ustupovat 5. května 
ve 21.30 hod. V noci byla vyhozena do povětří část mostu přes 
Opavici. Časně ráno 6. května se občané dozvěděli, že fronta 
bude posunuta až k Bruntálu. 
První dva sovětští vojáci, které jsme v Holasovicích uvítali, byli 

rozvědčíci, kteří přišli od  Turkova. Dochovala se i  fotografi e 
těchto vojáků, vlastní ji František Schreier. Bílý prapor ušila 
paní Dehnerová a na střeše dvorské sýpky jej vztyčili její syno-
vé Bohumil a Lumír Dehnerovi za asistence Josefa Galvase ml. 
a Leonhardta Bolíka. Bílé vlajky byly i na jiných místech obce. 
Okolo šesté hodiny již nebylo slyšet střelbu, sovětská armáda 
postupovala po státní silnici od Držkovic. Před mostem odbo-
čila do Neplachovic a dále táhla směrem na Loděnici. V těchto 
místech občané vítali sovětské vojáky. Volání na uvítanou vy-
cházelo jaksi samovolně z hrdel vítajících, jakoby udivených tím, 
že po tom všem, co prožili, dovedou vyjádřit své pocity a dojmy. 
Mnoho, velmi mnoho znamenal stisk ruky na uvítanou.

Pokračování na straně 6

Pouť na Hůrku 
2020
Zažíváme velmi zvláštní dobu. 
Kvůli celosvětové pandemii 
viru a  onemocnění Covid-19 se 
náš život v  posledních týdnech 
a  měsících značně změnil, a  tak 
i  některé staré zvyky a  tradice 
musely být podřízeny aktuál-
ním opatřením. Pouť na Hůrku, 
jak ji známe, musela být pro le-
tošek zrušena. Nicméně našlo 
se pár nadšenců, které nezasta-
vila karanténa. V neděli ráno se 
nás sešlo devět, dodržovali jsme  
odstupy a  vypravili se na  Hůr-
ku. U  kapličky jsme vykonali 
malý obřad - pomodlili jsme se 
za  oběti pandemie a  poděkovali 
za všechny uzdravené. Poté jsme 
se občerstvili u táboráku. Za mi-
mořádných okolností jsme zažili 
neopakovatelnou pouť, pokud se 
to dá tak nazvat. Už se však tě-
šíme na  příští rok, kdy bychom 
chtěli uskutečnit pouť na Hůrku 
v plné parádě.

za poutníky Pavel Glogovský

Od 11. května je knihovna otevřena vždy ve středu v době od 17.00 do 19.00 hodin.

inzerceza knihovny Helena Dehnerová 



75. výročí osvobození ve světle kronikářských zápisů   
Pokračování ze strany 5

Se sovětskými vojáky jsme se ještě jednou setkali, když se vraceli domů. Holasovice 
i louky u Opavice byly jako velké vojenské ležení. Koně, vozy, auta, harmoniky, uza-
vřená přátelství – to byly Holasovice těch několika dnů rozloučení.

Kronika obce Loděnice
První měsíce roku 1945 přinesly opavskému kraji dny zkoušek a nejistoty. Fronta se 
posunula až k samé Opavě, kterou civilní obyvatelstvo, až na 67 lidí, opustilo. Opa-
va sama byla zle zpustošena a vesnice na trati Opava-Svinov lehly popelem. Troska-
mi domů, tanků, letadel a vozidel byl znamenán tento kraj. Okupační armáda však 
musela ustoupit. Zdejší obec nebyla závěrečnými fázemi války postižena. Netrpěla 
boji, sledovala pouze ústup okupační armády, evakuaci Němců a věšení německých 
zběhů. Dne 6. května překročila Rudá armáda historickou hranici u Holasovic a při-
nesla osvobození od okupace. Radost nad touto skutečností vyslovil téhož dne večer 
v přípravném výboru pro převzetí správy obce nejstarší jeho člen, Leopold Pfl eger.
Více informací o osvobozovacích bojích v širším okolí našeho regionu v rámci Ost-
ravsko-opavské operace lze nalézt v televizním dokumentu regionální televize Polar 
s názvem „Bitva o Ostravsko 1945“, volně dostupném také na videokanále na You-
Tube (youtube.com).

ze zkráceného kronikářského zápisu Jiřího Hřivnáče, kronikáře Holasovic, z kroni-
kářského zápisu Rudolfa Škrobánka, kronikáře Loděnice a z internetových zdrojů 
vybral Jan Heisig, foto publikace Dějiny obcí Holasovice · Loděnice · Štemplovec · 
Kamenec (2019)
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Výročí Pavla Křížkovského  

Pavel Křížkovský se narodil jako Karel Křížkovský v Holaso-
vicích dne 9. ledna 1820. Jeho matka Viktorie pocházela z po-
četné rodiny domkáře Ignáta Krischkowského a  jeho man-
želky Tekly z rodu Hulvova z Holasovic. Karlův nemanželský 
původ byl v té době krutým cejchem a předurčoval značnou 
nejistotu a pocity méněcennosti. O osudu otce není nic zná-
mo. Z matrik je doložen rod Křížkovských
v Holasovicích od r. 1764, kdy se narodil děd Karla, Ignát Kris-
chkowský (1764-1833). Rodina Křížkovských žila chudobně, 
ale hudbu milovala. Celý rod byl od pradávna rodem schop-
ných hudebníků. Matka Viktore měla bratry Jakuba v Holaso-
vicích, Jana ve Skrochovicích a Františka v Loděnici. Strýcové 
vedle svého ševcovského řemesla hrávali při venkovských mu-

zikách na klarinet, trubku nebo jiný nástroj, a přivydělávali 
si tak. 
Karlova láska k hudbě způsobila, že porušoval přísný zákaz 
učitelův a chodil k nedělním muzikám. Do obecní školy cho-
dil v blízkých Neplachovicích, kde si jeho hudebního talentu 
všiml místní učitel a  ředitel kůru Alois Urbánek, který na-
stoupil v Neplachovicích v roce 1828. Spolu s pomocným uči-
telem Jiřím Janáčkem (1815-1866), který v letech 1831 a 1832 
v Neplachovicích působil, rozvíjel jeho hudební talent. Jednou 
vzal strýc Karla do kostela Panny Marie v Opavě. To se stalo 
rozhodujícím pro jeho další vývoj. Chlapec byl jako u vytrže-
ní, když slyšel kostelní hudbu v Opavě. Od té doby tam chodil 
často a pěšky, i přes zákaz a trest.
Opavské gymnázium začal Karel navštěvovat v  roce 1834, 
ve  svých čtrnácti letech. Jeho spolužákem byl pozdější vý-
znamný přírodovědec Johann Gregor Mendel (1822-1884). 
Po složení učitelských zkoušek byl Karel na přímluvu opav-
ského arcikněze Kirniga stanoven učitelem v Jamnici. Po del-
ší úvaze se odhodlal pokračovat ve studiu v Brně, kam přišel 
na  podzim roku 1843. Příchod do  Brna znamenal zlomový 
okamžik v jeho životě, poskytl mu velké množství hudebních 
příležitostí. V tu dobu už složil mši a roku 1845 se spolu s dva-
ceti akademiky podílel na  provedení Mozartova Requiem. 
Na  podzim téhož roku se Karel odhodlal vstoupit do  stavu 
řeholního a kněžského, byl přijat do kláštera sv. Tomáše řádu 
augustiniánů na Starém Brně. Stal se novicem a dostal kláš-
terní jméno Pavel. V řádu poznal Františka Sušila (1804-1868), 
národního buditele a  sběratele moravských lidových písní. 
Revoluční rok 1848 probudil u  Pavla Křížkovského vědomí 
české národnosti. V tom ho podporoval  právě František Sušil, 
dále spolužák Ignát Wurm a další. Prvním národním sborem 

Křížkovského se stala Utonulá, jež je první písní v první Su-
šilově sbírce z  roku 1835. Po ukončení studia se Křížkovský 
stává v roce 1850 kooperátorem starobrněnské klášterní fary, 
a to až do roku 1875. Začal studovat a hrát duchovní skladby, 
mj. i Mozarta, Haydna či Beethovena. Šestého listopadu 1860 
čeští hudebníci založili Besedu brněnskou, český zpěvácký 
spolek. Sílící národní ruch znamenitě podporovaly Besedy, 
zábavy pořádané k pěstování národního a společenského du-
cha. Křížkovský byl jednohlasně zvolen  sbormistrem. Kvůli 
svému pracovnímu vytížení se nevěnoval žádné jiné činnosti, 
neangažoval se v žádném spolku ani v politice, nevěnoval se 
spisovatelské práci.
V  roce 1862 se Křížkovský stal známým po  našich vlastech 
a zpěvácké spolky ho jako zakladatele české hudby začaly jme-
novat čestným členem. Na pozvání Bedřicha Smetany přijel 15. 
května 1862 do Prahy a dirigoval sbor Utonulá. Vrcholu slávy 
však dosáhl Křížkovský roku 1863, kdy se chystaly oslavy tisí-
cího výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Moravu. Byl mu 
svěřen čestný úkol - složit píseň pro poutníky putující ze všech 
koutů vlasti na Velehrad. Na konci srpna se konala v Brně-Lu-
žánkách velkolepá národní slavnost za účasti více než 15 tisí-
ců nadšených posluchačů, mezi nimiž byli František Palacký, 
František Ladislav Rieger, Jan Evangelista Purkyně, František 
Sušil aj., kteří osobně vzdali čest a chválu skladateli.
Vlastenectví však vyšší kruhy nerady viděly a pronásledovaly 
vlastence. Brněnský biskup Schaff gotsche zakázal Křížkovské-
mu jakékoliv skladatelské aktivity, s  výjimkou komponování 
církevních skladeb. V té době jezdíval Křížkovský na letní byt 
k sestře Josefě do Skrochovic, kam za ním přijel o prázdninách 
1865 Jiří Janáček se synem Leošem. Křížkovský zajistil mla-
dému Janáčkovi místo fundatisty v  klášteře řádu augustini-
ánů na Starém Brně. A tak se malý chlapec Leoš Janáček stal 
od podzimu 1865 do léta 1869 žákem Křížkovského. Od svého 
učitele se mladý Janáček naučil základům teorie hudby, lásce 
k  ní a  k  národu, nespokojenosti s  průměrností. Na  rok 1869 
připadlo tisící výročí památky úmrtí sv. Cyrila. Křížkovský byl 
osloven, aby složil velehradskou píseň, tentokráte na Soukopo-
va slova „Přistup, Moravěnko, přistup blíže“. Hlavní slavnost 
se konala na Velehradě od 4. do 12. července a po všechny dny 
Křížkovský řídil sboristy i hudebníky.
Díky činnosti na poli církevním je Křížkovský v roce 1872  po-
volán olomouckým arcibiskupem do Olomouce, kde se v kated-
rále sv. Václava ke konci roku stává ředitelem kůru. Řízení kůru 
ve starobrněnském klášteře bylo svěřeno Leoši Janáčkovi, který 
ho přes své mládí (18 let) zastoupil velmi dovedně. V následují-
cích letech Křížkovský pobýval v Olomouci a na cestách po čes-
kých zemích. V roce 1880 byl při založení pěveckého hudební-
ho sboru Žerotín. Pro tento spolek napsal dvě skladby – Vesna 
a  Jaro. Spolek pod názvem Akademický sbor Žerotín dodnes 
působí při Moravské fi lharmonii Olomouc.
Na konci října 1881 dostal Křížkovský první záchvat mrtvice, 
ze které se vzpamatoval, a  dále se věnoval původní činnosti. 
Po roce a půl přišel druhý záchvat mrtvice, který mu znemož-
nil pokračovat v  dosavadní práci. Ráno 8. května 1885 jako 
obyčejně posnídal, pak se chvíli procházel po chodbě a vrátil 
se do svého pokoje. Zde za nějakou dobu dodýchal. O tři dny 
později se konal velkolepý pohřeb. Pavel Křížkovský je pohřben 
na novém ústředím hřbitově v Brně, v hrobce augustiniánského 
konventu.  Bratranec Julius Křížkovský mu chtěl nechat posta-
vit pomník. Julius však záhy umírá a německé představenstvo 

v Holasovicích postavení pomníku nepodporovalo. V roce 1910 
se v Brně uskutečnila sbírka na pamětní desku pro úmrtní dům 
Křížkovského. Pomník v té době vznikl nedaleko jeho rodiště, 
v sousedních Neplachovicích, kde byl 18. září 1910 slavnostně 
odhalen. Zazpíval zde i  sbor Křížkovský z Opavy. V rodných 
Holasovicích byl pomník Křížkovského odhalen až v roce 2015; 
jeho bílý mramor značí lehkost a rozlet hudby, černý kámen pak 
tíhu osudu.

Dnes jsou po  Pavlu Křížkovském pojmenovány ulice ve  více 
než třiceti městech a obcích v  celé České republice, převážně 
na Moravě a ve Slezsku, ale i v Praze či severočeských Teplicích. 
Ulice Křížkovského se v Brně nachází hned vedle brněnského 
výstaviště, v  Olomouci pak v  samém centru města - v  místě, 
kde dnes sídlí Arcidiecézní charita Olomouc a v  těsném sou-
sedství knihovny a rektorátu Univerzity Palackého v Olomouci. 
Na domě, kde v Olomouci pobýval, je dnes umístěna pamětní 
deska z roku 1933 od Karla Lenharta (výše). 
Pavel Křížkovský má své heslo také na české mutaci Wikipedie, 
otevřené encyklopedii (https://www.wikipedia.org), také v ang-
ličtině, němčině, španělštině, ale i poněkud exotičtější japonšti-
ně či egyptské arabštině. Pavlu Křížkovskému je také věnována 
1015. schůzka z cyklu Toulky českou minulostí Českého rozhla-
su Dvojka, pod názvem „Páter písničkář“.

výběr z publikace „Pavel Křížkovský – hudební velikán z Hola-
sovic“ autorů Dobroslavy a Miroslava Klusákových a z inter-
netových zdrojů; perokresba Pavla Křížkovského od B. Kriehu-
bera z roku 1870, úpravy Radim Budáč, původní kresba Jana 
Vilímka z roku 1885
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Kulturní a společenské akce od počátku června do října
13. 6. Turnaj mužů ve čtyřhře, Tenisový klub Štemplovec, tenisový kurt Štemplovec

14. 6. Boží tělo, farníci Neplachovice, 9. okrsek SDH Pavla Křížkovského, kostel sv. Jana Křtitele Neplachovice

20. 6. Letní turnaj ve volejbalu, TJ Sokol Holasovice, sportovní areál Neplachovice

26. 6. Zahradní slavnost aneb Vítáme tě, léto; Spolek rodičů při MŠ Holasovice, zahrada MŠ Holasovice

3. 7. Benátská noc, SDH Štemplovec, náves Štemplovec

4. 7. Benátská noc, SDH Kamenec, bývalá škola Kamenec

11. 7. Turnaj v malé kopané, SK Loděnice, hřiště Loděnice

11. 7. Soutěž historických modelů letadel, Modelářský kroužek při ZŠ Neplachovice, louka u řeky Opavy

25. 7. Turnaj žen ve dvouhře, TK Štemplovec, tenisový kurt Štemplovec

25. 7. Benátská noc, TK Štemplovec, parčík Štemplovec

31. 7. Noční fotbalový turnaj, TJ Sokol Holasovice, hřiště Holasovice

1. a 2. 8.  Výstava drobného zvířectva a exotického ptactva, ČSCH Holasovice, areál chovatelského střediska  
Holasovice

8. 8. Hasičská soutěž přes rybník + benátská noc, SDH Loděnice, rybník Loděnice

29. 8. Turnaj ve smíšené čtyřhře, TK Štemplovec, tenisový kurt Štemplovec

28. 8. Loučení s prázdninami, MK Štemplovec a SDH Štemplovec, náves Štemplovec

1. 9. Zahájení moštování, ZO ČZS Neplachovice, moštárna Holasovice

19. 9. Podzimní rybářské závody, Rybářský spolek Loděnice, rybník Loděnice

19. 9. Dětské sportovní odpoledne, TJ Sokol Holasovice, hřiště Holasovice

24. 9., od 16 hod. Oslava svátku seniorů, Svaz žen Loděnice, kulturní místnost MŠ Loděnice

26. 9. Svatováclavský jarmark, Dvůr Holasovice, spolek Slezský venkov

2. 10. Lampiónový průvod se strašidly, MK Štemplovec a SDH Štemplovec, z návsi ve Štemplovci

3. 10. Drakiáda, Spolek rodičů při MŠ Loděnice, hřiště nad pískovnou Loděnice

17. 10. Závod v požární všestrannosti hry Plamen, 9. okrsek, SDH Pavla Křížkovského, střelnice Neplachovice

24. 10. Pochod obcemi, obec Holasovice, od pomníku TGM

Upozornění: Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů obcí. Konání jednotlivých akcí  
bude upřesněno dle vývoje epidemiologické situace. Bližší informace u pořadatelů akcí.

Kino Holasovice v červnu
Promítáme každou středu v 18 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20 Kč.

10. 6. Rychle a zběsile: Hobbs a Shaw, akční film USA a VB, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky

17. 6. Vlastníci, komedie/drama, ČR a Slovensko,  mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky

24. 6. Sněžný kluk, animovaný dobrodružný film USA, mládeži přístupno, mluveno česky

Upozornění: Promítáme každou středu v 18 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20 Kč.


